
迷人的秋天 北京版小学六年级语文迷人
的张家界教案(优质5篇)

青春是奋斗的季节，我们要付出努力，不留遗憾。青春是成
长的时候，我们应该如何培养自己的各项能力呢？我们在青
春中成长，以下是一些成功青年的经验分享，供大家借鉴。

迷人的秋天篇一

教学要求：

1、理解课文内容，培养热爱大自然的感情。

2、有感情朗读课文，背诵你喜欢的语句。

教学重点：

理解课文内容，培养热爱大自然的感情。

教学时间：1课时。

教学过程 ：

一、引入

你听说过张家界，知道张家界在哪儿吗？知道张家界的武陵
源为什么能被联合国列入世界自然遗产名录吗？打开书。

二、自学。

出示自学要求：

1、初读课文，理解下列词语：



迥然不同、斑驳、安谧、举世无双、比比皆是、名副其实

2、说说作者从哪几方面描写了张家界迷人的景色。

3、第三、四、五自然段开头第一句话有什么作用？

学生自学，可以四人小组合作学习。

三、交流讨论：

1、理解下列词语：

迥然不同：形容差别很大。

斑驳：指一种颜色中夹杂着别种颜色。

安谧：指地方安宁。

举世无双：全世界没有第二个。

比比皆是：形容很多，到处都是。

名副其实：名声和实际相符合。

2、说说作者从哪几方面描写了张家界迷人的景色。

课文从山、水、森林、野生动物这几方面介绍了张家界迷人
的景色。

3、第三、四、五自然段开头第一句话有什么作用？

（有总领下文的作用，是该段的中心句。）

四、练习有感情朗读课文。



1、自由读课文，把你最喜欢的部分找出来，练习有感情朗读。

2、学生自由练。

3、指名读给大家听。简单评议。

4、有感情齐读课文。

五、作业 ：

1、有感情朗读课文。

2、背诵你喜欢的语句。

迷人的秋天篇二

通过语言文字体会张家界的迷人

课件

一、回顾学法、导入  新课

以前是怎么学习阅读课文？（抓住预习和课后思考练习中的
问题和要求来读通、读懂、读好课文。

[出示]（1）作者从哪几个方面描写了张家界的迷人景色？

（2）武陵源为什么能被联合国列入世界自然遗产名录？

（3）文章三、四、五自然段开头一句话有什么作用？

（4）把你喜欢的部分找出来，与同学们交流。

（5）有感情地朗读课文。



通过预习，你解决了哪些问题？

根据学生回答，随机板书：奇山秀水

植物宝库

动物乐园

二、品读课文、发现美、感受美

1、学习描写山峰的部分（2——4节）

四人为小组，读书交流喜欢的部分，可以朗读、可以说喜欢
理由。

第二节

（1）指名读，读出喜欢之情。[出示]“重重叠叠……利
剑……”

（2）[出示课件]看图，师配乐范读。

（3）指名读，再次欣赏，齐读。

（4）省略号表示什么？再出示图片，让学生用“有的……有
的……”说话。

（5）引读“它们纷纷排列……优美的诗”。

（6）再次配乐齐读。

第三节

（1）指名读或说。



（2）其他学生考考金鞭岩爱好者，生提问题，生解答。

（3）看图理解“斧砍刀劈”、“怒举的金鞭”、“气势磅
礴”并指导朗读。

第四节引读完成

2、学习第五节

（1）看录象、谈感受

（2）自由读，画出认为优美的词。

（3）交流，并出示词语“满山清翠”、“流水潺潺”、“纤
尘不染”、“清澈见底”、“安谧静美”，读好词语，读好
文章。

（4）用上喜欢的词语练习看图介绍金鞭溪。

3、小结，回到课始问题，解决问题3，并点出美学价值欣赏
到的，下面欣赏科学价值。

4、学习第六节，看录象大体了解。

问题解决了，鼓励学生课后翻阅资料，获取更多的知识。

三、总结升华

齐读最后一节，总结，完成板书：人间仙境。

齐读课题。

奇山秀水

植物宝库



迷人的张家界 动物乐园

人间仙境

迷人的秋天篇三

佚名

教学要求：

1、理解课文内容，培养热爱大自然的感情。

2、有感情朗读课文，背诵你喜欢的语句。

教学重点：

理解课文内容，培养热爱大自然的感情。

教学时间：1课时。

教学过程 ：

一、引入

你听说过张家界，知道张家界在哪儿吗？知道张家界的武陵
源为什么能被联合国列入世界自然遗产名录吗？打开书。

二、自学。

出示自学要求：

1、初读课文，理解下列词语：

迥然不同、斑驳、安谧、举世无双、比比皆是、名副其实



2、说说作者从哪几方面描写了张家界迷人的景色。

3、第三、四、五自然段开头第一句话有什么作用？

学生自学，可以四人小组合作学习。

三、交流讨论：

1、理解下列词语：

迥然不同：形容差别很大。

斑驳：指一种颜色中夹杂着别种颜色。

安谧：指地方安宁。

举世无双：全世界没有第二个。

比比皆是：形容很多，到处都是。

名副其实：名声和实际相符合。

2、说说作者从哪几方面描写了张家界迷人的景色。

课文从山、水、森林、野生动物这几方面介绍了张家界迷人
的景色。

3、第三、四、五自然段开头第一句话有什么作用？

（有总领下文的作用，是该段的中心句。）

四、练习有感情朗读课文。

1、自由读课文，把你最喜欢的部分找出来，练习有感情朗读。



2、学生自由练。

3、指名读给大家听。简单评议。

4、有感情齐读课文。

五、作业 ：

1、有感情朗读课文。

2、背诵你喜欢的语句。

迷人的秋天篇四

董浜中心小学 沈艳芳

教研课题：引导实践、自能读书、自主发展

教学目标 ：引导学生去发现美、感受美、创造美

教学重点：通过语言文字体会张家界的迷人

教具准备：课件

教学过程 ：

一、回顾学法、导入  新课

以前是怎么学习阅读课文？（抓住预习和课后思考练习中的
问题和要求来读通、读懂、读好课文。

[出示]（1）作者从哪几个方面描写了张家界的迷人景色？

（2）武陵源为什么能被联合国列入世界自然遗产名录？



（3）文章三、四、五自然段开头一句话有什么作用？

（4）把你喜欢的部分找出来，与同学们交流。

（5）有感情地朗读课文。

通过预习，你解决了哪些问题？

根据学生回答，随机板书：奇山秀水

植物宝库

动物乐园

二、品读课文、发现美、感受美

1、学习描写山峰的部分（2——4节）

四人为小组，读书交流喜欢的部分，可以朗读、可以说喜欢
理由。

第二节

（1）指名读，读出喜欢之情。[出示]“重重叠叠……利
剑……”

（2）[出示课件]看图，师配乐范读。

（3）指名读，再次欣赏，齐读。

（4）省略号表示什么？再出示图片，让学生用“有的……有
的……”说话。

（5）引读“它们纷纷排列……优美的诗”。



（6）再次配乐齐读。

第三节

（1）指名读或说。

（2）其他学生考考金鞭岩爱好者，生提问题，生解答。

（3）看图理解“斧砍刀劈”、“怒举的金鞭”、“气势磅
礴”并指导朗读。

第四节引读完成

2、学习第五节

（1）看录象、谈感受

（2）自由读，画出认为优美的词。

（3）交流，并出示词语“满山清翠”、“流水潺潺”、“纤
尘不染”、“清澈见底”、“安谧静美”，读好词语，读好
文章。

（4）用上喜欢的词语练习看图介绍金鞭溪。

3、小结，回到课始问题，解决问题3，并点出美学价值欣赏
到的，下面欣赏科学价值。

4、学习第六节，看录象大体了解。

问题解决了，鼓励学生课后翻阅资料，获取更多的知识。

三、总结升华

齐读最后一节，总结，完成板书：人间仙境。



齐读课题。

板书安排： 奇山秀水

植物宝库

迷人的张家界 动物乐园

人间仙境

迷人的秋天篇五

佚名

一、教学内容：

这篇路读课文通过描写张家界迷人的自然景色，表达了作者
对祖国山河的热爱之情。（1课时）

二、教学要求：

1、认识课后生字。

2、阅读课文，感受大自然的美丽神奇，受到美的熏陶。

3、有感情地朗读课文。

三、教学重点、难点：

按照阅读提示读课文，感受大自然的美丽神奇，受到美的熏
陶。

四、教学方法：自读自悟、读中悟情。

五、学生学习方法：组织学生自主学习、合作探究，讨论交



流。

六、使用媒体：挂图、投影、幻灯

七、教学程序：

一、交流导入  。

同学们，今天我们一起到迷人的张家界去欣赏一下那里的风
光。课前你们通过搜集有关的资料知道了什么呢？（交流）

[意图：将课外搜集的知识引入课堂，激发学生的兴趣，为更
好地学习课文做铺垫。]

二、弄清阅读的要求。

1、读读阅读提示，我们在阅读这篇课文时可以怎么做？

2、交流，弄清阅读提示有以下要求：

（1）有条件的学习可以搜集有关的文字、图片资料，和大家
分享。

（2）读课文，想想作者是从哪几个方面来描写张家界的迷人
景色的？

（3）课文中第三、四、五、六自然段的开头一句话有什么作
用？

（4）把你喜欢的部分找出来，有感情地读读。

（5）可以根据课文的描述，选一景点画一画，讲一讲。

三、按照提示自学课文。



1、自由朗读课文，读准生字词。

2、小组合作学习，完成阅读要求中的2、3个要求：想想作者
是从哪几个方面来描写张家界的迷人景色的，想想课文中第
三、四、五、六的开头一句话有什么作用。在小组里交流。

3、全班交流，教师引导学生明白：作者是从张家界的奇山、
秀水、动植物等方面来描写张家界的迷人景色的，课文的第
三、四、五、六的开头一句话概括了整个自然段的意思。

4、完成阅读要求中的第四要求：把你喜欢的部分找出来，有
感情地朗读。可以先自由朗读，再读给全班同学听（教师可
以适时给学生配乐朗读。）

5、读了这篇文章，你对张家界有什么印象？大家既然这么喜
欢张家界，就请同学做小导游，选一个喜欢的景点给大家介
绍一下，先介绍给小组同学听，再请各组推荐代表，介绍给
全班同学听。

四、布置作业 。

搜集祖国各地名胜古迹的文字和图片资料，办一期墙报。

教学小结：

文中告诉我们张家界由于他的美学价值和科学价值，1992
年12月被联合国列入世界自然遗产名录，成为世界级的风景
名胜。因此，吸引了大批游客观光游赏，于是，人们在风景
区内建了许多宾馆饭店等，大大方便了游客出行。可是，也
有许多人反对这样做。你持哪种意见？请谈谈你的观点写下
来。


